Kaavoja

1
Raja-arvoja esimerkiksilim,_,, f(z) = b ja lim — = 0.
r—0o00 I

Indeksejé yli ja ala kuten korkolaskuissa K,, = (1 + wgm)nm k

Murtolukujen yhteenlasku yleisesti:

ad + be
bd

SallEs}
alo

Lukiolaisen binomikaavat:

(a+b)* = a® + 2ab + b ja (a—b)*> =a® - 2ab+ b*

Newtonin binomikaavas:

n __ n n—kpk __ S n! n—kpk
(a+b)" = (k>a b _I;]ik!(n—k)!a b

Juuria juurista:

Y va= i va=va

Keskiarvo kahdelle luvulle 7 = 122 ja yleisesti 7 = Zidtatotin
Toisen asteen yhtélon ratkaisukaava:
b+ Vb2 -4
ar?> +br+c A a#0 :>x:2—ac
a

Matriiseja:

a b ¢

defzai{—b‘d ‘—i—c 2‘
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Sini-funktion summaesitys

() x3+x5 x7+x9 x11+x13
sinz)=c——+——-—"—=+———+— — -

gt 5 79 11l 13!
Eulerin kaava: 'Y = cos ¢ + isin ¢ Erikoisesti: /™ = —1
Geometriaa
2 A — —-b)(p—
Kolmion sisdédn piirretyn ympyréan side: r = e 4 (p=a)p=b)(p-c)
a+b+c p P

Suora ympyrilierié: A, = 27rh, Agor = Ay + 2772 =277 (r + h), V = 7r?h

ay/2V/5 (14 V/5)

Tkosaedrin ympéri piirretyn pallon side:

4
Vektoreita
Kohtisuoruus: @ L b< a-b=0, kun a,b # 0
a4 )
Vilinen kulma: cos (Ez, b) = ‘(}| ’B‘ ,00< 4« (d, b) < 180°
a



Integraalilaskentaa
dx
——— =arcsinz + C
/ V1—2?
b b b
[Igde = [fg—[g'fde
Tilastoja
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Normaalijakauman tiheysfunktio: e
oV2m

[log, |z|dx =log,e(zln|z| —z)+C (a>0, a#1)



